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Far Hinweise auf Fehler, grammatikalische Unzulanglichkeiten und sonstige Unstimmigkei-
ten sind wir immer sehr dankbar. Vergewissern Sie sich bitte zunachst an dieser Stelle, ob
ein Fehler bereits ,gemeldet* wurde, bevor Sie uns einen Hinweis schicken. Hinweise
kénnen Sie uns mundlich oder schriftlich zukommen lassen. Unsere Mailadressen lauten:

=> stocker@uni-mannheim.de

=> steinke@uni-mannheim.de

In letzterem Fall fihren wir in der Regel die Namen der Hinweisgeber auf einer ,Dankesliste*
auf, sofern diese nicht widersprechen.

Dank geht an
Julius Theodor Schélkopf
Daniel Lasch

Losung von Aufgabe 4.6, S.111
Die Ldsung von Aufgabenteil (d) fehlt vollstandig.

(d) DaY = X? ist, besteht der Triger von Y aus den quadrierten Werten aus dem
Trager von X, d.h. Ty = {0.1,4.9}. Zur Berechnung der Einzelwahrscheinlich-
keiten von Y kann man ausnutzen, dass ¥ = X2 genau dann 0 ist, wenn X gleich
0 ist. AuBerdem ist Y = X? genau dann 1, wenn X = —1 oder X = 1 ist usw.
Damit gelten:

P(Y =0) = P(X = 0) = 0.10.
P(Y =1)=P(X = —1)+ P(X =1) = 0.15 + 0.25 = 0.40.
P(Y =4) = P(X = =2)+ P(X =2) = 0.15 + 0.20 = 0.35.

P(Y =9) = P(X = 3) = 0.15.

Aufgeschrieben In Form einer Verteillungstabelle ergibt sich:

Y 0 1 4 9
fr(y)=PY =y) | 010 040 035 0.15

Losung von Aufgabe 4.27(c), S.124
Es sollte das 0.75-Quantil bestimmt werden, nicht der Median (das 0.5-Quantil).

(¢) Zur Bestimmung des 0.75-Quantils miissen wir die Gleichung F'(z) = 0.75 losen.
Da F(1.1) = 0.325 < 0.75 ist, muss das 0.75-Quantil im Intervall (1.1,2) liegen
und wir l6sen fiir z € (1,2)

3
0.75 = F(x) = Vi

Das 0.75-Quantil betrdgt 1.667.
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Losung von Aufgabe 4.42, S.136f
Vorbereitender Text zur Losung.

P(Xs=1)=P(X;=1,X:=1,X3=1)+ P(X; = 1.X5 =2, X3 =1)

— 0125+ 0.125

Korrekt ist hier: 0.25.

(b) Nein. X1, X2 und X3 sind nicht unabhingig, da

P(X;1=1,Xo=1,X3=1)=0.125 £ 0.375 - 0.37

= P(X; =1)P(Xy=1P(X3=1).
Korrekt ist hier: 0.25.
(d) Es ist
P(Xo=1,X3=2)=P(X;=2X,=1.X3=2)+P(X; =3, Xo=1. X3 =2)

— 0.125+0.125

Korrekt ist hier: 0.25.

Losung von Aufgabe 4.47(b), S.141

o Cov(X,Y) - (1/6) 1
oo, 22) \/Va:f‘(X)Var(Y)] V(1/3)-(5/6) V10

~~ 0.3162

Korrekt ist hier:
Cov(Zy,Z2)
VVar(Z)Var(Zs)




